

№ 6(76)/2017

ISSN 2072-3849

современная библиотека

научно-практический журнал

the modern
Library
magazine

о библиотеках, чтении и книге

СОБЫТИЕ

**ДВА МАСШТАБНЫХ
ФОРУМА
РБА И «КРЫМ – 2017»:
УЗНАЁМ ПОДРОБНОСТИ**

**СМЕЛЫЙ МИНИСТР
О ПРОФЕССИИ, ЖИЗНИ
И ПРИНЦИПАХ**

ИКТ

**ВИДЕОХОСТИНГ
РЕКОМЕНДУЕТ
КНИЖНЫЕ НОВИНКИ:
А КАК ЖЕ БИБЛИОТЕКИ?**

**КАК «ЧИТАЛИ»
РЕВОЛЮЦИЮ
В ПЕТРОЗАВОДСКЕ**



Подписной индекс по каталогу агентства «Роспечать» 70198
по Объединённому каталогу «Пресса России» 87851

«БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В НОВОЙ ШКОЛЕ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ»

Круглый стол под таким названием состоялся в Центре развития межличностных коммуникаций.

Собравшихся приветствовала Е.Л. Кудрина, доктор педагогических наук, профессор, ректор Корпоративного университета АНО ДПО «ЦРМК – образовательные программы». В своём докладе «Новые тренды развития личности» М.В. Москалёв, кандидат экономических наук, директор АНО ДПО «ЦРМК – образовательные программы» заметил: «Именно нестандартный подход в образовании зачастую влияет на мотивацию учащегося и его стремление к профессиональному и личностному росту. Мы видим своей целью поддержание любознательности и развитие осознанности у сотрудников образовательных учреждений, которые, в свою очередь, смогут привить эти качества детям».

С установочными докладами выступили Д.А. Иванченко, начальник методического отдела Информационного центра «Библиотека им. К.Д. Ушинского» РАО, Н.О. Федяева, заместитель директора школы с углублённым изучением английского языка № 1416 «Лианозово», Н.Л. Скорик, профессор, художественный руководитель театра МГИК, режиссёр МХТ им. А. Чехова, заслуженный артист РФ, и другие представители профессионального сообщества, а также партнёр меропр-

ятия – А.В. Тихонова, эксперт по внедрению RFID компании IDLogic.

Выступления были посвящены не только обсуждению современных трендов в деятельности школьных библиотек, но и перспективам их развития, а также причинам снижения детского интереса к школьным библиотекам. Была затронута и такая актуальная тема, как реализация Концепции развития школьных информационно-библиотечных центров и совместная деятельность учителя и школьного библиотекаря в рамках реализации новых федеральных государственных образовательных стандартов школы.

М.В. Москалёв провёл мини-тренинг «Вызовы библиотечно-информационной среды». Участники смогли познакомиться

с форматом фасилитации как современным способом вовлечения школьников в образовательный процесс. За короткий промежуток времени с помощью фасилитационных карточек они совместно ответили на вопрос: «Какой он – сотрудник библиотеки будущего?»

Завершился круглый стол творческим блоком, в котором талантливые студенты театра МГИК «Мастерская Скорика Н.Л.» выступили с эксклюзивной постановкой отрывков из произведений русской классики. Показы сопровождали рассуждения Н.Л. Скорика о возможностях взаимодействия школьной библиотеки и вузов культуры и их творческих театральных коллективов в формировании новой личности XXI в., способной к обучению в течение всей жизни.



«СЛАВЕН ПАМЯТЬЮ СЫКТЫВКАР»

Путеводитель по городу с таким названием подготовлен ЦБС г. Сыктывкара.

Это уже второй путеводитель по городу, который выпускают библиотекари. А история такая. В 2016 г. Сыктывкарская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, заинтересовалась первым путеводителем по памятникам, памятным знакам и мемориальным доскам города «Время не властно над именем» и предложила выпустить новый, с изменениями и дополнениями.

Эта организация помогла собрать необходимые средства и получить муниципальный грант от администрации г. Сыктывкара.

Работа шла целый год, в неё были вовлечены все библиотеки. Например, Юношеская библиотека Республики Коми собирала информацию об улицах: история, фотографии, легенды, архивы и т.д. В результате издание знакомит с более 50 улицами.

Эжвинская ЦБС отвечала за памятники, мемориальные доски и тоже улицы, но Эжвинского района, названные в честь выдающихся личностей.

Функции организующего центра взяла на себя ЦБС г. Сыктывкара. Её сотрудники ре-

дактировали, систематизировали полученный от коллег материал, параллельно сами собирали сведения о памятниках, площадях, памятных знаках и мемориальных досках г. Сыктывкара.

За время работы над книгой силами библиотекарей было сделано более 2000 фотографий.

Через целый год кропотливого труда получилось издание объёмом более 300 страниц. Тираж книги составил тысячу экземпляров, которые были распространены по библиотекам, культурным и образовательным учреждениям города.

Книга знакомит читателя с 29 памятниками, 17 памятными знаками, 124 мемориальными досками, 57 улицами, четырьмя площадями, семью мемориалами, четырьмя объектами проекта администрации «Городские легенды». Каждое описание содержит сведения о том, кому посвящён объект, биографическую и историческую справки, краткий список литературы. В конце издания размещены сводные таблицы, предоставленные кандидатом исторических наук О.И. Азаровым, с краткими сведениями об улицах и площадях, где указывается их современное название, месторасположение, дата наименования/переименования и исторический деятель/историческое событие, в честь которого они названы. Здесь же находятся свод-

ные таблицы по мемориалам, памятникам, памятным знакам и мемориальным доскам с указанием названия, месторасположения, датой открытия/установки, автором и указанием исторического деятеля/события, которому посвящён тот или иной объект.

Презентация сборника вызвала большой общественный резонанс. На неё собрались представители власти, общественных организаций, учёные, библиотекари и просто горожане. Было высказано общее мнение о том, что это крайне важное и нужное издание.

